



В январе 1943 года в районе Белая Калитва героический поступок совершили 30 воинов во главе с лейтенантом Аннаклычем Атаевым. Заняв важную высоту 79, за двое суток непрерывных ожесточенных боев атаевцы не пропустили врага, совершив подвиг, сродни подвигу панфиловцев в Подмосковье. Лейтенанту Атаеву было присвоено звание Героя Советского Союза. А остальные 29 воинов

награждены орденом Великой Отечественной войны I степени.

При выходе из рейда 23 февраля 1943 в районе Чернухино – Дебальцево смертью героя погиб командир дивизии – генерал-майор Шаймуратов М.М.

Командиром дивизии был назначен полковник Г.А. Белов. Под его руководством дивизия закончила свой боевой путь. 112-я Башкирская дивизия (ставшая впоследствии 16-й гвардейской дивизией) от Дона до Эльбы в боях прошла более 4 тысяч километров и получила почетное звание Черниговской. Ее знамя украсили два ордена Красного Знамени, ордена Ленина, Суворова II степени, Кутузова II степени. Дивизия 15 раз была отмечена в приказах Верховного главнокомандующего. Около 4 тысяч воинов были награждены орденами и медалями, 78 наиболее отличившимся воинам было присвоено звания Героя Советского Союза.

В 1942 году, в апреле, в составе вновь сформированной 112-й кавдивизии уходит на фронт мой прадедущка, и уже в июле того же года получает первое боевое крещение. Байгужа проявил себя отважным воином. За все время боев батальонный комиссар Саитгалин со своим полком истребил более 800 гитлеровцев.

*Василя Байназарова,
7¹ класс*



САЛЬНИКОВ ФЕДОР РОДИОНОВИЧ

Сальников Федор Родионович (1923/1924 г. р.) – брат маминой прабабушки, Петреченко Анны Родионовны. Он ушел на фронт (Челябинская область) и не вернулся, не значится ни в числе погибших, ни в числе пропавших без вести. Служил в воинской части 100-й стрелковой дивизии. Жены и детей не было.

*София Канишева,
3¹ класс*



САМСОНОВ МИХАИЛ ИВАНОВИЧ

Мой прадедущка, Самсонов Михаил Иванович, родился в 1925 году. Когда началась Великая Отечественная война, ему было 16 лет.

Два года он работал в тылу, а в 1943 году его призвали в армию. Он с родителями жил в деревне. В то время всех молодых парней из деревни собрали вместе и повезли на машинах в город, на призывной пункт. Всех призывников-новобранцев построили в строй и приказали загружаться в товарные вагоны, в которых была только солома. Вот так призывники ехали